

# 关联方非经营性占用上市公司资金 四年年报存遗漏和错误

## 江苏证监局监管处罚红宝丽集团公司

### 董事长芮敬功,总经理芮益民等人被出具警示函

2025年12月13日,位于南京市高淳区的中国聚氨酯行业领军企业——红宝丽集团股份有限公司(002165)发布公告:收到江苏证监局下发的行政监管措施决定书:红宝丽存在信息披露违规,宝源投资涉嫌关联方非经营性占用上市公司资金,实控人、董事长芮敬功,实控人、董事、总经理芮益民,董事、财务负责人、总会计师陈洪明,副总经理陶梅娟都未能勤勉尽责。据此,江苏证监局对红宝丽、宝源投资、芮敬功、芮益民、陈洪明、陶梅娟出具警示函。

江苏证监局处罚红宝丽,  
直指其存在的两大问题

其一,2022年4月及2024年2月,红宝丽子公司分别以向供应商支付预付款的形式,间接向控股股东江苏宝源投资管理有限公司(以下简称“宝源投资”)提供资金,构成关联方非经营性资金占用,相关款项于上述资金支出当年未全部收回。但公司未及时披露上述关联交易,也未在2022半年年报、2022年报、2024半年报和2024年报等定期报告中披露上述资金占用、关联交易相关信息。

其二,红宝丽2021年及2023年年报中,关于前五名供应商采购金额存在少计情况,信息披露不准确。

此外,2025年12月12日,因上述宝源投资非经营性占用红宝丽资金事项,深交所对红宝丽、宝源股份及四名相关责任人分别给予通报批评的处分。同日,针对红宝丽2021年及2023年年报中,少计公司向前五名供应商采购金额一事,深交所对公司出具监管函。

工商信息显示,目前公司实控人芮敬功、芮益民、芮益华合计持有控股股



东宝源投资57.01%股权。截至2025年6月末,芮敬功直接持有红宝丽679.03万股股份,直接持股占比为0.92%。宝源投资持有公司1.45亿股股份,占总股本之比为19.66%。

**四年均获标准审计意见  
签字会计师年内曾遭处罚**

红宝丽2024年年报显示,天衡会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称“天衡所”)已经连续提供审计服务25年。红宝丽2007年上市至今,年报审计意见全部为标准无保留意见。

2022年至2024年,天衡所都为公司出具了年度关联方资金占用专项审计报告,没有披露上述资金占用情况。

按照上述监管文件披露的信息,红宝丽2021年至2024年年报披露的财务数据都存在瑕疵,但上述四份年报都由天衡所出具了标准无保留意见的审计报告。

其中,签字注册会计师吕从平2025年内曾遭证监会和深交所处罚。2025年1月26日,因天衡所及旗下注册会计师吕从平、骆竞都被给予警告,并分别处以罚款70万元。除吕从平外,上述受证监会行政处罚的另一名注册会计师骆竞,也曾在红宝丽2011年至2015年年报的审计报告上签字。

**会出具行政处罚决定书。**

证监会对天衡所责令改正,合计罚没金额达4450.85万元;签字会计师吕从平、骆竞都被给予警告,并分别处以罚款70万元。除吕从平外,上述受证监会行政处罚的另一名注册会计师骆竞,也曾在红宝丽2011年至2015年年报的审计报告上签字。

**近三年公司业绩缓慢复苏  
实控人却着手减持**

红宝丽主要从事环氧丙烷及其衍生品的研发、生产、销售。公司主要生

扬中强品牌助力人社服务“破圈”

扬中市人社局持续深化“人社服务365,全年服务不打烊”品牌建设,依托镇(街、区)便民服务中心、村(社区)服务站、社银合作网点,将社保缴费、资格认证、信息查询等高频事项下沉,打造“城区步行15分钟、乡村辐射5公里”的人社便民服务圈。  
**董巧云**

丹阳人社创新机制提升欠薪治理效能

为切实保障劳动者合法权益,维护社会和谐稳定,丹阳市人社局坚持以问题为导向,面对根治欠薪工作中的难点痛点,多措并举、综合施策,在根治欠薪工作中打出系列“组合拳”,确保全市劳资关系保持总体和谐稳定。  
**方晓阳**

扬中高效提升社保经办服务效能

近年来,扬中市社保中心聚焦民需民盼,依托省人社信息一体化平台,以社保信息化建设不断提升经办服务和水平,推动养老保险关系省内转移轻松办理,做到让“数据多跑路,群众少跑腿”。  
**董巧云**

扬中科技赋能按下仲裁办案“快进键”

今年以来,扬中市人社局积极探索要求,着力推动仲裁工作的数字化、智能化转型,按照高标准、全覆盖的原则,对原有仲裁庭和调解室进行智能化升级改造,案件审理周期平均缩短,仲裁办案质效和司法公信力得到提升。  
**吴一鸣**

扬中深化校企合作共筑人才高地

近年来,扬中市紧扣“产业强市”一号战略,以打造“智造之城”为目标,创新打出一套校企合作、产教融合的“组合拳”。通过发布人才强链方案、成立产教联合体、开设“冠名班”等一系列举措,为区域高质量发展提供了强有力的人才支撑和智力保障。  
**尹禾子**

**扬中人社构建机制汇聚联动“新合力”**

近年来,扬中市人社局坚持以中心积极探索构建科学高效的内部协同机制。通过建立“工单分类分级响应”制度,推行全流程管理模式,强化部门横向联动,截至11月底,共受理“12345”各类工单2516件,总工单及时办结率高达99.86%,满意率达到99.95%。  
**李满**

**丹徒人社学习贯彻中央全会精神**

为落实丹徒区委宣讲工作部署安排,12月17日下午,镇江市丹徒区人社局开展学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲活动,由局党组书记、局长周锋领头宣讲,为人社事业的高质量发展提供强大的精神动力和思想保证。  
**王舒雷**

**润州人社全力以赴冲刺全年目标**

近期,扬州市润州区人社局就三季度高质量考核指标完成情况进行了总结和通报,并就指标推进工作进行了部署。该局采取更加有力措施,不断推进考核工作,全力以赴冲刺四季度,确保完成全年工作目标。  
**吴一鸣**

**扬中召开治理欠薪行动部署推进会**

近日,扬中市召开2025年治理欠薪冬季行动部署推进会,深入贯彻落实党中央、省、市关于保障农民工工资支付工作的决策部署,全面动员部署岁末年初治理欠薪工作。市人社局、住建局等行业主管部门及各镇(街、区)相关部门负责人参会。  
**施韵**

**扬中人社开展专技人员继续教育培训**

扬中市人社局于今年9月至12月开展了全市事业单位专业技术人员网络继续教育培训工作。此举旨在进一步加强专业技术人才队伍建设,持续提升事业单位专业技术人员的综合素质和创新能力。  
**施丽娟**

**扬中构建高效社保经办服务体系**

近年来,扬中市人社局以群众需求为导向,持续深化“放管服”改革,构建起线上、线下、自助办理“三位一体”的社保服务体系,一是线上服务扩容升级,二是线下服务阵地优化,三是社银合作日益密切,让群众参保更便捷、办事更省心。  
**王舒雷**

**扬中开展“社保服务进万家”系列活动**

近期,扬中市社保中心以“高质量参保 智慧化服务”为核心主题,在全市范围内集中开展“社保服务进万家”系列活动。活动通过政策宣讲、现场答疑、上门服务、数字赋能等多种形式,将社保惠民政策送到群众家门口。  
**董巧云**

**扬中召开治理欠薪行动部署推进会**

近日,扬中市召开2025年治理欠薪冬季行动部署推进会,深入贯彻落实党中央、省、市关于保障农民工工资支付工作的决策部署,全面动员部署岁末年初治理欠薪工作。市人社局、住建局等行业主管部门及各镇(街、区)相关部门负责人参会。  
**王舒雷**

**扬中人社部门推进精准性就业服务**

在主题征文活动中喜获殊荣  
近日,镇江市人社局主办的“畅谈烽火记忆·传承英雄精神—暨‘烽火记忆·英雄镇江’征文活动颁奖座谈会”隆重举行。会上宣读了纪念抗战胜利80周年征文活动的评选结果,丹徒区退管中心荣获“优秀组织奖”,另有1名老同志获评征文三等奖、1名老同志获评优秀奖。  
**李满**

**扬中织密民生社保网**

提升群众幸福感  
近年来,扬中市人社局始终坚守“民生为本、服务至上”初心,以“千企百惠”政策下基层为抓手扩面增效,以精准落实保费缓缴政策为支撑助企纾困,在稳就业、强保障、优服务的实践中织密民生保障网,让群众的幸福底色愈发浓厚。  
**董巧云**

**扬中人社部门推进精准性就业服务**

在主题征文活动中喜获殊荣  
近日,镇江市人社局主办的“畅谈烽火记忆·传承英雄精神—暨‘烽火记忆·英雄镇江’征文活动颁奖座谈会”隆重举行。会上宣读了纪念抗战胜利80周年征文活动的评选结果,丹徒区退管中心荣获“优秀组织奖”,另有1名老同志获评征文三等奖、1名老同志获评优秀奖。  
**李满**

**扬中人社部门推进精准性就业服务**